

习近平致信祝贺中国工程院建院30周年强调 发挥国家战略科技力量作用 为实现高水平 科技自立自强建设世界科技强国作出新的更大贡献 丁薛祥出席院士座谈会并讲话

新华社北京6月3日电 在中国工程院建院30周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央致以热烈祝贺，向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候。习近平在贺信中指出，30年来，在党的坚强领

导下，中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者，大力推动工程科技发展，不断攻克科技难关，建设大国工程，铸造国之重器，为推动我国工程科技创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。（下转2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

打造景观平台

实施绿化美化

完善安全设施

商洛全面加快「美丽农村路」建设

本报讯（通讯员 代利锋 薛敏霞）今年以来，我市以建设美丽中国先行区和“千万工程”为引领，持续完善公路硬件设施，拓展服务功能，强化管理养护，加大路产保护，巩固我市“四好农村路”省级示范市和省级示范县全覆盖成果，加快建设具有商洛特色的“美丽农村路”，助力乡村全面振兴。

我市制定并印发《商洛市“美丽农村路”建设三年行动方案》，按照“政府主导、多方参与，统筹实施、示范引领，服务导向、因地制宜，创新驱动、融合发展，安全生态、绿色智慧”原则，计划用3年时间，通过打造景观平台、实施绿化美化、完善安全设施，升级“公路+”等措施，逐步实现安全畅通、设施齐全、环境优美、服务提质、运营高效的“美丽农村路”全覆盖。

我市交通运输部门科学安排、分类施策、稳步推进，2024年全市计划建设“美丽农村路”16条550公里。结合公路沿线地形地貌、群众生活习惯，打造休憩小平台、候车小岗亭等景观平台，解决群众日常候车不便难题，使农村公路既有“颜值”，又有“内涵”。建成公路文化墙13处、微型小景观27处、公路休闲驿站23处，增设“四好农村路”有关文化、标语等图标志造型12处、石桌凳子5套、休闲座椅60个，翻修观景亭3座、路田路宅分家花墙围档1100米。打造绿美公路，补种绿植、修剪行道树、修整绿化带，建成“三季有花、四季常青、车在路上行、人在画中游”景观道路、诗意公路。新栽植绿化342678株，增加绿篱1200米，新修绿化带34公里，绿化带补土换填16公里，播撒草籽120公斤，绿化面积18.226万平方米，绿化工程培土7.09万平方米。按照“农村公路+红色旅游”“农村公路+产业”“农村公路+服务”“农村公路+客货邮”工作路径，力推“公路+”融合，不断提升农村公路运营水平。修复生态停车场4座，修建候车厅6处，新建及翻修公厕6座，路面水泥混凝土翻修2148平方米，处理路面基层2153平方米，铺设沥青路面12.2公里。完善安全设施，路侧防护充分结合地域地形环境，安全设施设置严格执行规范标准，坚持路域环境整治与安防设施同步实施。完善标牌2块，安全防护栏3.2公里，增设交通标志56块、凸面镜8块，划设热熔标线3168平方米，粉刷桥梁16座，公路沿线标语、标志、标线全部刷新。商州区麻漫路北宽坪段、洛南三保路溪乐谷段、丹凤县棣月路商山驿站、商南富水镇陶王寨段、山阳袁色路陆家湾段、镇安县云盖寺镇岩湾至月河罗家营段、柞水县下老路老庵寺段等道路串联起一路风景，独具特色的公路景观、公路文化已成为网红打卡地。

截至目前，“美丽农村路”2024年建设任务过半，占计划任务的50%，预计10月底全面完成建设任务；已完成绿化美化农村公路3600多公里，山阳户家碾音乐茶缘公路、镇安县云盖寺镇岩湾至月河罗家营公路、柞水县下梁至老庵寺公路已基本建成“美丽农村路”，为农村地区的繁荣与发展注入了新动力。

市五届人大常委会召开第三十二次主任会议

本报讯（记者 杨萌）6月3日，市人大常委会主任陈宁主持召开市五届人大常委会第三十二次主任会议。市人大常委会副主任杨长洲、赵军、李旭光、崔孝栓、赵水利和秘书长石康君参加会议。会议听取并讨论了关于2023年度国有

自然资源资产管理情况的视察调研报告、商洛市人民代表大会常务委员会关于修改《商洛市住宅物业管理条例》的决定（草案）、《商洛市文明行为促进条例（草案修改二稿）》、关于“八五”普法工作开展情况报告的审议意见落实情况的视察检查报告、关于我市快

递业发展情况报告的审议意见落实情况的视察检查报告、关于检查《中华人民共和国行政复议法》实施情况的报告、关于我市市长制工作开展情况的视察调研报告、关于检查《商洛市农村居民饮水安全管理条例》实施情况的报告、关于我市全民健身公共服

务体系建设情况的视察调研报告、关于召开商洛市第五届人民代表大会常务委员会第十四次会议的意见。

会议要求，各有关工作委员要按照会议讨论意见，认真修改完善各项报告，为开好市五届人大常委会第十四次会议做好准备。

我市供港蔬菜基地面积居全省第一

本报讯（通讯员 陈元辉 屈晨）今年以来，我市以供港蔬菜基地建设为重点，扩大基地规模，优化蔬菜品质，深化技术指导，加快供港蔬菜产业发展，并逐步把供港蔬菜基地建设成为全市高规格、标准化蔬菜生产基地。截至2023年底，全省备案供港蔬菜基地2.2万亩，其中我市1.37万亩，占比62%，居全省第一。目前，全市已经海关认证的供港蔬菜基地1.64万亩，其中商南县十里坪镇建成5000亩、试马镇建成245亩，商南高山土豆、萝卜、甘蓝销往粤港澳市民餐桌，“商於田园秦岭高山蔬

菜”品牌已在市监部门注册；商州区黑山镇、杨斜镇、牧护关镇认证基地1.11万亩；丹凤县庾岭镇拟建成1000亩供港蔬菜种植基地。预计到2024年底，全市认证供港蔬菜基地将达到2.26万亩。

下一步，市商务局和商洛海关将持续跟踪全市供港澳蔬菜产业发展，紧盯县域首位产业、主导产业发展，瞄准县域特色经济和联农带农经济，突出农产品主产区功能，加强业务指导和政策培训，支持适生高山蔬菜发展，支持商洛特色产品走出国门，为县域经济发展贡献力量。



发展休闲采摘 促进群众增收

5月30日，洛南县城关街道尖角村蔬菜种植户在给黄瓜架架搭架。尖角村素有“洛南县城的菜篮子”之称，有蔬菜基地680亩，温室、弓棚229座，主要种植圣女果、黄瓜、草莓、甜瓜等，通过发展休闲采摘，该村126户268人年均增收6000多元。（本报记者 贾书章 摄）

商南提升城市基层治理效能

本报讯（通讯员 谢毅）今年以来，商南县坚持党建引领，聚焦破解“小马拉大车”问题，着力在织密组织体系、凝聚治理合力、创新服务方式上下功夫，不断提升城市基层治理效能。

商南县以基层党组织“分类指导、争先进位”三年行动为抓手，全面推进“大工委”和兼职委员制，持续建强“社区党组织—网格党支部—楼栋党小组—党员中心户”四级组织链条，扩大城市基层党建的组织覆盖和工作覆盖。优化基层网格管理，精准划分网格781个，选优配强社区党组织书记和社区工作者、网格员队伍，将社区工作者和网格员纳入培训范围，着力打造城市治理骨干队伍。扎实推进社区物业党建联建“攻坚计划”，推动各方主体下沉小区，引导政策、资金、人才、服务等优势资源向网格聚集。

商南县深化“吹哨报到”服务机制，优化调整“吹哨报到”事项清单，建立“共研共判”机制，强化“吹哨”“应哨”单位间联系沟通，联合解决群众难题200多个。统筹志愿服务力量，发挥快递员、外卖员、网约车司机等新业态群体力量，组建志愿服务队15支，聘请“城市治理观察员”24人，引导鼓励社会组织和社会群体参与社区治理，形成党建引领、社区作为、社会参与的基层治理良好格局。

此外，商南县实施党群服务中心建设攻坚计划，投入200多万元，推动党群服务中心“去行政化”改造，推进4个党群服务中心达标提质。设置老年之家、阅览室、“六点半课堂”等，打造集党群活动、政务便民、展览展示、娱乐休憩等多种功能于一体的便捷服务场所，让党群服务中心大门常开、活动常办、居民常来。推行“一站式”服务运行机制，梳理整合10大类、43项为民服务事项，制作政务服务事项办事指南，实行“帮办”“代办”等服务，方便群众办事。

洛南狠抓粮油单产提升

本报讯（通讯员 南星）今年以来，洛南县实施全县粮油等主要作物大面积单产提升行动，加快集体经济组织、合作社、种粮大户等主体对“小、散、私”耕地的流转及承包，按照由点到面、由片到镇，全面要素集成、分作物实施、整建制推动、机械化覆盖的路径，不断提升县域粮油作物种植生产水平。

洛南县开展农田品质提升行动、良种筛选引进行动、农业机械化作业站点建设行动、科技示范推广行动、防灾减灾救灾能力提升行动，打造古城镇、三要镇两个大豆单产提升整建制推进镇，亩产比全县平均水平高10%，力争带动全县平均亩产较全市高10%，亩产提高4公斤以上，不低于131公斤；打造永丰镇、保安镇两个玉米单产提升整建制推进镇，亩产比全县平均水平高10%，力争带动全县亩产提高9公斤以上，不低于305公斤；打造四皓街道、古城镇、三要镇3个小麦单产提升整建制推进镇，亩产比全县平均水平高10%，力争带动全县亩产提高4公斤以上，不低于173公斤；打造保安镇、洛源镇两个马铃薯单产提升整建制推进镇，亩产比全县平均水平高15%，力争带动全县亩产提高8公斤以上（折主粮），不低于263公斤；油菜亩产提高6公斤以上，不低于113公斤。在保安镇、灵口镇、石门镇新培育成立3个农机专业合作社，在每个镇（街道）组建1—2个机械化作业站点，全县共建设21个机械化作业站点，带动大豆单产每年提高3%以上，玉米、马铃薯、小麦、油菜单产每年提高3%左右，加快推动全县粮食和重要农产品生产迈上新台阶。

创新服务举措 加大服务力度

柞水优化营商环境提升服务水平

本报讯（通讯员 刘媛媛）今年以来，柞水县认真贯彻落实省、市、县营商环境突破年安排部署，在优化营商环境提升服务水平方面持续发力，不断创新服务举措，为县域经济高质量发展蓄势赋能。

柞水县不断创新服务举措，以改革实效助推营商环境持续优化。已申报柞水“掌上办”和热线工单“五级处办”改革事项2个，于5月26日正式通过并开始运行，对涉及的全县9个镇（街道）、82个村（社区）系统进驻的1148项事项以短视频、网络直播、在线视频的形式推送展示，正在有序进行“实时在线”板块的开发和宣传推广。通过实施“五级处办”机制，开展“领导派单日”活动以来，累计派发办结工单25件，惠及群众1500多人，群众满意度100%。目前，“一网通办”完成1778项，网办率达95.7%，1家企业荣获市级诚信企业，办理企业“信易贷”2759万元。

柞水县紧紧抓住中央和省对企业的各类资金支持政策，加大涉企服务力度，大力支持中小企业发展、商贸流通、工业转型升级等财政扶持项目申报工作。截至目前，已争取到各类中央和省惠企项目资金520万元。充分发挥本级财政资金引导作用，已安排本级高质量发展奖励资金679.5万元，“五上”企业奖励资金274.52万元，有效提振了企业发展信心。今年以来，34名县级以上领导遍访“五上”企业133户，协调企业贷款3.98亿元，新增减税降费退税缓费1181万元，带队外出招商16次，签约项目

20个7.9亿元，争取各类专项资金、债券8.9亿元，新增市场主体3390家。围绕国家政策导向、资金投向和产业发展方向，柞水县共谋划储备项目142个，总投资632.07亿元，其中产业类项目115个、总投资529.2亿元，基础设施类项目12个、总投资59.92亿元，社会事业类项目15个、总投资42.95亿元，确保项目建设接替有序。同时，紧盯省、市、县计划盘子项目进度，将项目年度任务按月细化，倒排工期，挂图作战，实行清单化管理，形成前期手续周调度，项目进度月调度机制。截至目前，已开工31个重点项目，开工率65.96%，完成投资10.47亿元，占年度投资的23.91%。

与此同时，柞水县突出“两个着力解决和

一个严肃查处问题”开展专项整治，结合行业实际，认真开展自查自纠，对能够立行立改的问题，立即整改到位。加大案件线索排查，目前已排查出问题线索2个，已上报县纪委监委。畅通投诉渠道，及时办理12345便民服务热线工单。截至目前，办理12345便民服务热线工单4个，有效解决群众和企业诉求，持续提升市场主体的获得感和满意度。

深化拓展“三个年”活动
谱写商洛高质量发展新篇章